OPPGAVESETT 11

OPPGAVE 11.1

a) Sett opp elementstivhetsrelasjoner
q for elementene i den kontinuerlige
sl to-feltsbjelken, og benytt disse
V \V \v \v \v \p \v \v \v \v \v til & stille opp systemstivhets-

—{] T relasjonen Kr=R.
El, Elp

77 Skjeerdeformasjoner kan negliseres.
A B c . )
v Ly v L, Y Lineseriserte 2. ordens effekter skal
A A A medtas.
Den relative aksiallasten er definert
2
ved p= 1% hvor Pg = ”Lﬁfl

b) For tilfelle med Ly = Ly, = L og EI, = 2E1; beregnes stavendemomentene My, og
My, for gkende p-verdier (p = 0,0.5,1.0,2.0,3.0,3.1,3.2,3.3 osv.).
Fgr beregningene tabellform og tegn opp resultantene i figur med My 4q)
som ordinat og p som absisse.

c) Angi tilnaermet kritisk last (med minst en desimals ngyaktighet) og diskuter
resultatet relativt til kjente kritiske laster (knekklaster) for andre
opplager/innspenningsbetingelser. Er den funne verdi fornuftig?

d) Beregn forholdet m,= %ZZ (dvs. momentoverfgringstallet fra A til B).

Gi m,, for gkende p-verdier, og diskuter virkningen av 2. ordenseffekter pa
forholdet.

OPPGAVE 11.2

En sgyle med konstant bgyestivhet EI og
K rektangulaert tverrsnitt er belastet med en
trykkkraft P som er plassert med en

e

7|;

P eksentrisitet e i forhold til sgyleaksen.

" a) Still opp differensiallikningen for sgylens

bgyelinje i det betraktede plan idet det skal
tas hensyn til aksialkraftens virkning pa

h, El b i . .

L . forskyvningene (linezer andre ordens teori).

Skjzerdeformasjoner skal neglisjeres.

SV, b) Bestem (i) sgylens maksimale utbgyning,
(ii) maksimalt bgyemoment i sgylen og
(iii) tilhgrende forstgrrelsesfaktorer for
utbgyningen (f,,) og moment (fs)-

c) Bestem kritisk last fra resultatene funnet i b).

d) Bestem hvor stor eksentrisitet e kan vaere for uten & forarsake
strekkspenninger i noen del av tverrsnittet ved innspenningen.






